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　本日は、ばんどう市女性団体協議会主催の、私を囲んでの懇談会ということで、ご参加いただきましてありがとうございます。
　
市長に着任し2年半が過ぎ、今まさに日本は世界の国にも例を見ない少子高齢化の時代を迎えています。その中で、市長着任後どういう事をやってきたのか、かいつまんで披露し、その上で更にこういう事をお願いという話があれば皆さんに色々お聴きさせていただければと思います。
　
私が2年半取り組んできた中で、皆さん一番気がついておられるのが、全ての学校へのエアコンの一斉設置だと思います。学校の施設の充実でいうと、自校プール授業の再開など、ハード面についても色々な取り組みを持たせていただいてきています。ソフト面では、中学生小学生が3人いる世帯での3人目以降の給食無償化、中学生までだったマル福の高校生までの延伸など子育て世代の医療費についてもカバーしていきます。
　
更に、女性の社会進出をサポートするため放課後児童クラブを開設しています。学校や民間の保育所など主催がバラバラで、建物の耐震基準の問題もあり、今年は岩井第一小地区で元の岩井第一幼稚園を壊しての放課後児童クラブ立ち上げ、また、猿島の生子地区でも建物が耐震になっていないため、そういったことも手掛けようとやっています。

その他かなりボリュームもあるので、この辺で話を切らせていただきますが、どの事業もまずは予算という部分は避けて通れないのが現状です。費用対効果の面で出来ないこともありますが、実際に子育て世代の皆さん方に色々お聴かせいただいて、今後の政策実現の糧にさせてもらえればと思います。よろしくお願いします。

