坂東市生涯学習講師登録設置要項
１　目　　的　「いつでも、どこでも、だれでも」学ぶことができる生涯学習社会を推進するために、各分野の優れた知識や技術を有する人材を指導者として登録し、市民の学習活動を支援するとともに、指導者においても自らの意識を高め、互いに学びあう豊かな人間関係と地域社会づくりに寄与することを目的とする。
２　登録の資格　坂東市生涯学習講師登録の趣旨に賛同し、特定の分野での知識・技術等があり、自らの技能を積極的に提供しようとする者。
営利を目的とする活動、政治的活動または宗教的活動は禁止す　る。
３　登録の方法　 登録する者は、坂東市生涯学習講師登録申込書に必要事項を記入し、坂東市教育委員会生涯学習課（以下「生涯学習課」という）に提出する。
４　登録の変更　 登録者は、登録内容について変更が生じたときは速やかに生涯学習課へ連絡する。
５　登録の取消し　 登録者に不適当と認められる行為があった場合、または本人より申し出があった場合は登録を取り消すことができる。
６　経　　費　登録者の指導は原則としてボランティアとする。ただし、謝金等の必要経費は依頼団体の負担にならない程度にする。
施設使用料、材料費、その他の経費を必要とする場合は、講師を依頼した団体が負担するものとする。
