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承諾書兼誓約書

坂東市工業団地人材確保移住奨励金交付要綱（以下「交付要綱」という。）の規定に基づく奨励金の交付を受けるに当たり、坂東市が、同一世帯である世帯員の住民登録や市税等の納付状況について各関係機関に調査、照会、資料の閲覧等することを承諾するとともに、次の事項について誓約します。

（誓約事項）
１　私は、本奨励金の趣旨を理解し、その交付を受けるために提出した書類に関し、偽りその他不正が一切ないことを誓約します。
２　私は、提出書類の内容に誤り等があったときは、速やかにその補正のための指示に従うとともに、誤記その他市長が軽易と認めるものであったときは、市長が補筆を行うことに同意します。
[bookmark: _GoBack]３　私は、次の区分に応じて掲げる要件に該当する場合、交付要綱等の規定に基づき、奨励金を返還します。
（１）全額の返還
・交付決定が取り消された場合
・奨励金の申請日から１年未満で転出した場合
（２）半額の返還
・奨励金の申請日から１年以上２年未満で転出した場合
